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GONZALO D. VELARDE MADRID  

La desaceleración de la economía y 

el final de la temporada turística ha 

caído como un jarro de agua fría para 

buena parte del tejido productivo, 

que ya acusa la pérdida de actividad 

en sus negocios. Así lo declara el 47% 

de los 3,3 millones de autónomos, 

asegurando que además de la caída 

de las ventas están sufriendo un cre-

cimiento de costes laborales y de pro-

ducción que no se está trasladando 

a los precios, estrangulando aún más 
si cabe la viabilidad de cientos de mi-

les de actividades comerciales. 

Las cifras que arrojó el mercado 

laboral en julio y agosto, ya avanzan 

que la demanda se enfría, las ventas 

se reducen o ya no crecen al ritmo 

exponencial que había imprimido la 

vuelta a la normalidad pospandemia 

y, lo que es peor aún, las expectativas 

de cara a los próximos meses son más 

bien poco halagüeñas. El 75% de los 

autónomos consideran negativa la 

tendencia de la economía y para el 

60% de los autónomos en lo que que-

da de año se prevé un descenso ma-

yor de la actividad de su negocio, tal 

y como arrojan los resultados del Ba-

rómetro sobre la situación de los au-

tónomos a mes de septiembre elabo-

rado por ATA. 

Otro de los aspectos sin distinción 

en la encuesta es el alza de los costes 

de producción que está sufriendo la 

mayoría de trabajadores por cuenta 

propia por un IPC que ya encadena 

tres meses por encima del 10%. Para 

casi nueve de cada diez autónomos 

han subido los gastos de su activi-

dad. Aunque el 57,3% se ha visto obli-

gado a subir los precios, hay un 39,8% 

que no lo ha hecho. Eso sí, seis de 

cada diez encuestados prevén subir 

sus precios de mantenerse este rit-

mo de inflación.

Casi la mitad  
de los autónomos 
ya acusan la caída 
de actividad en  
sus negocios
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